

## एमाले अध्यक्षमा पुनः ओली

रासस  
चितवन, १४ मंसिर

नेकपा (एमाले) का नवनिर्वाचित अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले मंगलबार पद तथा गोपनीयताको शपथ लिनुभएको छ।

सो पार्टीको दशौँ राष्ट्रिय महाधिवेशनले फराकिलो मतान्तरसहित अध्यक्षमा पुनः केपी शर्मा ओलीलाई निर्वाचित गरेको थियो। बन्दसत्रमा केन्द्रीय निर्वाचन आयोगका अध्यक्ष डा विजय सुब्बाले नवनिर्वाचित अध्यक्ष ओलीलाई सो पदको शपथ गराउनुभयो। अन्य पदाधिकारी र सदस्यलाई अध्यक्ष ओलीले शपथ गराउनुभयो।

कूल खसेको दुई हजार ९६ मध्ये अध्यक्ष ओलीले एक हजार ८३७ मत प्राप्त गर्नुभएको पार्टीको केन्द्रीय निर्वाचन आयोगले जनाएको छ। महाधिवेशनमा दुई हजार १५३ प्रतिनिधि रहेका थिए। निर्वाचनमा उपाध्यक्षहरूमा अष्टलक्ष्मी शाक्यलगायत छ जना निर्वाचित हुनुभएको छ भने सो पदमा धनश्याम भुसाल पराजित हुनुभएको छ। सो पार्टीको केन्द्रीय



निर्वाचन आयोगका अनुसार उपाध्यक्षहरूमध्ये शाक्यले एक हजार ९७६, सुब्बा पाण्डेले एक हजार ९२५, सुवास नेम्बाङले एक हजार ८६५, विष्णु पौडेलले एक हजार ८५६, युवराज ज्ञवालीले एक हजार ८४२, रामबहादुर थापा बादलले एक हजार ७६८ मत प्राप्त गर्नुभएको छ। भुसालले ७२५ मत प्राप्त गर्नुभएको थियो।

वरिष्ठ उपाध्यक्षमा ईश्वर पोखरेल, महासचिवमा शङ्कर

पोखरेललगायत पदाधिकारी भने निर्वाचन निर्वाचित हुनुभएको छ। तीन उपमहासचिवमा प्रदीपकुमार ज्ञवाली, पृथ्वीसुब्बा गुरुङ र विष्णु रिमाल पनि निर्वाचन निर्वाचित हुनुभएको छ।

सचिवमा गोकर्ण विष्ट, योगेश भट्टराई, टोपबहादुर रायमाझी, रघुवीर महासेठ, छविलाल विश्वकर्मा, लेखराज भट्ट र पद्ममा अर्याल विजयी हुनुभएको छ। सो पार्टीको केन्द्रीय

लेखा आयोगको अध्यक्षमा डा पुष्पराज कँडेल र केन्द्रीय अनुशासन आयोगको अध्यक्षमा केशव वडाल निर्वाचित हुनुभएको छ। यही मङ्सिर १० गतेदेखि चितवनको सौराहामा सुरु महाधिवेशनमा गए राति भएको मतदानमा ओलीका प्रतिस्पर्धी डा भीमबहादुर रावलले दुई सय २३ मत प्राप्त गर्नुभएको थियो। विद्युतीय भोटिङ मेसिनका आधारमा गरिएको मतदान र गणनाका कारण छिट्टै परिणाम निस्किएको हो।

महाधिवेशनको बन्दसत्रको पहिलो दिन यही मङ्सिर ११ गते अध्यक्ष मण्डलका अध्यक्ष ओलीलाई ३०१ सदस्यीय केन्द्रीय कमिटीका पदाधिकारी र सदस्यका उम्मेदवारको नामावली प्रस्तुत गर्न अधिकार दिएको थियो। अध्यक्ष ओलीले विभिन्न नेताहरूसँगको परामर्शमा १२ गतेको बन्दसत्रमा नामावली प्रस्तुत गर्दा अधिकांशले सहमति जनाएकामा डा रावल, नेता धनश्याम भुसाललगायतका नेताले अस्वीकार गरेपछि निर्वाचन भएको हो।

## औद्योगिक व्यवसाय नीति ल्याउँछौं : मुख्यमन्त्री पोखरेल

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, १४ मंसिर

गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेलले प्रदेशको उद्योग व्यवसायलाई व्यवस्थित गर्दै आर्थिक स्तरोन्नतिका लागि औद्योगिक व्यवसाय नीति ल्याउन लागिएको बताएका छन्।

नेपाल धरेलु तथा साना उद्योग महासंघ गण्डकी प्रदेशको दोस्रो अधिवेशन तथा पाँचौँ साधारणसभा एवं महिला उद्यमी सम्मेलन पोखरामा मंगलबार उद्घाटनमा मुख्यमन्त्री पोखरेलले यसका लागि सरोकारवालासँग सल्लाह गरेर अगाडि बढ्ने बताए। प्रदेशमा ठूला उद्योगको सम्भावना नभए पनि ससाना धरेलु उद्योगलाई नै प्रोत्साहन गर्ने सरकारको नीति



भएको उल्लेख गरे।

कोरोनाका कारण प्रदेशको उद्योग व्यवसाय ठप्प रहेकाले व्यवसायीलाई थोरै भए पनि राहत होस भने व्यवसाय जीवन रक्षाकोष सञ्चालनमा ल्याएको मुख्यमन्त्री पोखरेलले बताए। उनले भने, 'अधिल्लो सरकारले नै थालेको यो कार्यक्रम सोचे अनुसार त सफल भएको छैन, तर यसलाई अझ प्रभावकारी कसरि बनाउन सकिन्छ भनेर छलफल गरिरहेका छौं।'

कार्यक्रममा महासंघका अध्यक्ष श्याम गिरीले धरेलु उद्योगलाई जहिले पनि पुँजीकै अभाव हुने बैंक तथा वित्तीय संस्था पनि लगानीका लागि हिचकिचाउने गरेको भनाइ राखे। उनले भने, 'लघु तथा धरेलु उद्योगसम्म पुँजीको पहुँच पुऱ्याउन ३ तहकै सरकारले पहल गर्नुपर्ने हुन्छ।' महासंघ गण्डकी प्रदेशका अध्यक्ष हरिहर थापाले प्रदेश सरकारले बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

## कास्कीमा बस दुर्घटनामा परी चालकको मृत्यु, ८ जना घाइते

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, १४ मंसिर

कास्कीमा यात्रु बाहक बस दुर्घटना हुँदा एक जनाको मृत्यु भएको छ। कास्कीको अन्नपूर्ण गाउँपालिका ३ पाउदुर घुम्ती स्थित पोखरा बागलुङ सडकखण्डमा बागलुङ तर्फ जाँदै गरेको लु१ख ७७६६ नम्बरको बस चालक भूपनाथ खनाल(भुपेन्द्र) को मृत्यु भएको कस्की प्रहरीले जनाएको छ।

उक्त बस दुर्घटनामा परी ८ जना घाइते भएका छन्। उनीहरू हाल खतरा मुक्त भएको कास्की प्रहरी प्रवक्ता (डिएसपी) सुन्दर तिवारीले बताए। भैरहवाबाट

बागलुङ तर्फ जाँदै गर्दा मंगलबार बिहान करिब ६:५० बजे बस दुर्घटनामा परी पाल्पा घर भएका ४५ वर्षीय बस चालक खनालको पश्चिमाञ्चल क्षेत्रिय अस्पतालमा उपचारकै क्रममा बिहान ९:०० बजे मृत्यु भएको उनले जनाए। उक्त दुर्घटना हुन साथ प्रहरी सहितको स्थानियको टोलीले उनलाई बसमा च्यापिएको अवस्थाबाट उद्धार गरी अस्पताल पुर्याइएको उनले जनाए।

उक्त बस दुर्घटनामा परी घाइते हुनेहरूमा बागलुङ ६ लहरे पीपल बस्ते २९ वर्षका शिवराम शर्मा, बालगुङ तुलुङ्गा बस्ते ४८ वर्षका कृष्ण खड्का, बालगुङ १४

बलेवाका २५ वर्षीय राजु श्रेष्ठ, राजुकै बाबु ८५ वर्षीय उमलाल श्रेष्ठ, बागलुङ आवारोडकी ४२ वर्षीया सुवर्णा सापकोटा, पर्वत फलेवास ४ का ३५ वर्षीय सुर्य तिवारी, चितवन भरतपुर ३ रामजाली मार्गका २३ वर्षीया साधना उपाध्याय, र अन्नपूर्ण गाउँपालिका ३ पाउदुर बस्ने माया बि.क.रहेकी छन्। उनीहरूको हात, खुट्टा, टाउको र शरीरमा चोट भएको डिएसपी तिवारीले जनाए। उनीहरूको फिस्टेल र गण्डकी मेडिकल कलेजमा उपचार भएको छ। उक्त घटनाको बारेमा थप अनुसन्धान भई रहेको प्रहरीले जनाएको छ।

## प्रदेश बैंक आवश्यक: मन्त्री बराल

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, १४ मंसिर

गण्डकी प्रदेशका अर्थ मन्त्री रामजी प्रसाद बराल जीवनले गण्डकी प्रदेशमा प्रादेशिक बैंक आवश्यक भएको बताउनु भएको छ।

प्रदेशको वित्तिय कारोवार गर्दा सधिय बैंक मातहातमा काम गर्दा कठिनायी भएकोले प्रदेशको भुगोल र अबस्था अनुसारको बैंक नै आवश्यक भएको बताउनु भएको हो। गण्डकी प्रदेशको अर्थ मन्त्रालयले आन्तरिक राजश्व संकलनमा निजी क्षेत्रको भूमिका विषयक मंगलबार भएको छलफल कार्यक्रममा बोल्दै मन्त्री बरालले व्यवसायीक जीवन रक्षाकोष प्रभावकारी बनाउन आवश्यक परेमा ऐन संसोधन गर्ने बताउनु भयो। केही न केही नतिजा दिने गरी निजी क्षेत्रले दिएको सुभावलाई मनन गर्ने उहाँले बताउनु भयो। दोश्रो



चौमासिकको अन्तिम समयसम्म कार्यक्रम कार्यान्वयन नहुने सम्भावना भएमा रकमान्तर गर्न प्रदेश सरकार बाध्य हुने मन्त्री बरालले चेतावनी दिनुभयो। नेपाल उद्योग बाणिज्य महासंघका पूर्व अध्यक्ष आनन्दराज मुल्मीले गण्डकी प्रदेशमा आर्थिक गतिविधि कम भएको बताउनु भयो। कर्जा प्रवाहमा ७.५ प्रतिशत मात्र भएको उहाँको भनाई छ। लगानी बढाउनु पर्ने, रोजगार सृजना गर्नुपर्ने, आम्दानी बढाउनु पर्ने मुल्मीको भनाई थियो। प्रदेश

सरकार सधिय सरकारको दास नभएको उहाँको भनाई थियो। अर्थ मन्त्रालयले धेरै गृहकार्य गरी धेरै आर्थिक क्याकलाप हुने स्थानमा सधिय सरकारसंग माग गर्नुपर्ने उहाँको भनाई थियो। नेपालको पर्यटनको ४ नम्बरमा पुगेको पूर्व अध्यक्ष मुल्मीको भनाई छ। राज्यको स्वरूप परिवर्तन गरी सधिय सरकारलाई दबाव दिन सक्नुपर्ने पूर्व अध्यक्ष मुल्मीले बताउनु भयो। सधिय संरचनाको हडल कर्मचारी तन्त्र समेत भएको उहाँले बताउनु भयो। श्रोत परिचालन गर्न सक्नुपर्ने मुल्मीले

बताउनु भयो। सधिय सरकारले अधिकार प्रत्यायोजन गर्न सक्नु पर्ने उहाँको भनाई थियो। न्यायको लागि सशक्त प्रतिपात गर्नुपर्ने मुल्मीले जनाउनु भयो। एक अंकको सडकखण्डमा व्याजमा लगानीको वातावरण गर्न पहल गर्नु पर्ने उहाँले बताउनु भयो। अर्थ मन्त्रालयका सचिव बैकुण्ठ अर्यालले यस चालु आर्थिक वर्षमा प्रदेश सरकारले ५ अर्ब आन्तरिक राजश्व संकलन गर्ने लक्ष्य अनुसूचको राजश्व संकलन गर्ने अभियानमा निजी क्षेत्रसंगको सफलफल कार्यक्रम गरिएको बताउनु भयो। पोखरा पर्यटन परिषदका अध्यक्ष गोपी बहादुर भट्टराईले धेरै व्यवसायीहरू पलायन हुने अवस्थामा पुगेकोले अब बैंक तथा वित्तिय संघ संस्थालाई सरकारले आफ्नो माताहातमा राख्नुपर्ने बताउनु भयो। फेवाताल वरिपरी फुट्ट बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

## पुननिर्मित ऐतिहासिक राजाको चौतारा उद्घाटन

पोखरापत्र संवाददाता  
गण्डकी, १४ मंसिर

शांति र सहअस्तित्वको केन्द्रका रूपमा परिचित पोखरा महानगरपालिका वडा नं ३२ स्थित ऐतिहासिक राजाको चौतारा पुनःनिर्माण गरी मंगलबार उद्घाटन गरिएको छ। इतिहासका आधारमा नेपालका बाइसेचौबीसे राजाका पालामा यही चौतारामा

बसेर एकापसमा भैभ्रगडा नगर्ने, शान्ति र सहअस्तित्व कायम गर्ने सम्झौता गरिएको थियो। स्थानीयपहल एवंनेपाली सेनाको सहयोगमा पुनःनिर्मित चौताराको प्रधानसेनापति प्रभुराम शर्माले उद्घाटन गर्नुभयो। उहाँले चौतारालाई पर्यटन प्रवर्द्धन, शान्ति, सहअस्तित्वको प्रतीक र अन्तर्राष्ट्रिय सम्पदा सूचीमा राख्न आफू आतुर भएको

बताउनुभयो। ऐतिहासिक स्थलको विकासका लागि सहकार्य गर्न आफू सदैव तयार रहेको बताउँदै उहाँले आगामी दिनमा पनि यस ऐतिहासिकस्थलको संरक्षण र प्रवर्द्धनमा सदैव लाग्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गर्नुभयो। उहाँले ऐतिहासिक राजाको चौतारालाई विश्वसामु चिनाउन सबै लाग्नुपर्ने धारणा राख्नुभयो। संस्कृतिविद् एवं

नेपाल राष्ट्रिय प्रज्ञापीठानका उपकुलपति डा जगमान गुरुङले गण्डकी प्रदेश र नेपालकै पर्यटकको मुख्य आकर्षको ऐतिहासिक स्थल राजाको चौतारा रहेको बताउनुभयो। तत्कालीन यस क्षेत्रका बाह्र राजाले कास्कीको मालमूलमा भेरेर सम्मेलन गरी आपसमा लडाइँभडाइँ नगर्ने, आफ्नो साँध सिमानामा मिलेर बस्ने, बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

## VACANCY ANNOUNCEMENT

Presidential Immigration Pvt. Ltd. (Pokhara) is seeking for smart professional and experienced candidates for following posts.

1. Front Desk Officer  
Qualification: Minimum +2

2. Manager  
Qualification: Minimum Bachelor completed

3. Counselor  
Qualification: Minimum Bachelor completed

4. Server and Cook  
Experience in related field

Salary: Attractive and Negotiable

Email your CV at : psdimmigration.pkr@gmail.com  
Office Location: Jarebar-6, Lakeside, Pokhara, Nepal





सुक्ति-सुधा

कमाउन जति गाह्रो छ, गुमाउन ज्यादै सजिलो हुन्छ ।  
- स्वटेमार्डन

## सम्पादकीय

## एमालेमा फेरि ओली

नेकपा एमाले महाधिवेशनका प्रतिनिधिले केन्द्रीय कमिटी चयन गर्ने अधिकार अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीलाई दिएको थियो । महाधिवेशनका प्रतिनिधिले दिएको अधिकार प्रयोग गर्दै ओलीले सबै पक्षलाई मिलाएर केन्द्रीय समिति र पदाधिकारीको सूची पेश गरेका थिए । उनले तयार पारेको सूचीलाई महाधिवेशनको बन्दसत्रमा वाचन गरिएको थियो । जसलाई पछि निर्वाचन प्रक्रियाले औपचारिकता दिइएको छ । दसौं महाधिवेशनका प्रतिनिधिले दिएको र आम कार्यकर्ताको भावना विपरित चुनावको रटान लगाउने भिम रावल पराजित भएका छन् ।

रावलले कार्यकर्ताको भावना बुझ्न नसक्दा नवौं महाधिवेशनमा उपाध्यक्षमा सबैभन्दा धेरै मत ल्याउने पनि पराजित हुन्छन् भन्ने हो । पार्टी प्रति बफादारहरू रहेको केन्द्रीय कमिटी र पदाधिकारी रहेको नेतृत्व चयन भएको छ । विगतमा केन्द्रीय कमिटीमा रहेकाहरूलाई पनि समेटिएको छ । पार्टीमा अराजक क्रियाकलाप गर्न हुँदैन भन्ने मान्यताको विजय भएको छ । आफ्नो टिम चयन गर्ने सर्वाधिकार प्रतिनिधिबाट पाएका ओलीले वरिष्ठ उपाध्यक्षमा ईश्वर पोखरेललाई राखे । अन्तिम समयसम्म पनि उक्त पदमा उम्मेदवारी दिने अडान लिएका सुवासचन्द्र नेम्वाङलाई नसोधिकनै पोखरेललाई उक्त पदमा रोजियो । नेम्वाङसहित रामबहादुर थापा, अष्टलक्ष्मी शाक्य, युवराज ज्ञवाली, विष्णु पौडेल र सुरेन्द्र पाण्डेलाई उपाध्यक्षको जिम्मेवारी तोके । जसको निर्वाचनबाट अनुमोदन भयो ।

महासचिवमा शंकर पोखरेल, उपमहासचिव प्रदिप ज्ञवाली, पृथ्वीसुब्बा गुरुङ र विष्णुप्रसाद रिमाल निर्विरोध निर्वाचित भए । सचिवमा गोकर्ण बिष्ट योगेश भट्टराई, टोप बहादुर रायमाथी, लेखराज भट्ट, छविलाल विश्वकर्मा, रघुवीर महासेठ र पद्मा अर्याल निर्वाचित भएका छन् । केन्द्रीय कमिटीमा अध्यक्ष ले पेश गरेका नै निर्वाचित भएका छन् । एमालेका नवनिर्वाचित अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले अब तीन महिनासम्म एकीकरण अभियान सञ्चालन गर्ने घोषणा गरेका छन् । यस्तो एकीकरण अरु पार्टीसँग नभएर कार्यकर्ताहरूको हुने उनको भनाइ छ । पार्टीका निर्वाचित केन्द्रीय सदस्यहरूको सपथग्रहण समारोहपछि ओली अब एमालेमा अरु पार्टीका कार्यकर्ता प्रवेश गराउने अभियान चलाइने बताए । यश आघि पनि पार्टी प्रवेश गर्ने थिए ।

पार्टी-पार्टी भेला गरेर हुँदैन, कार्यकर्ता भेला गर्नुपर्छ । विभिन्न पार्टीबाट कार्यकर्ता एमाले प्रवेश गराउने अभियान सिर्जना गरेर पार्टीलाई माथि उठाउने योजना छ । एमालेको १० औं केन्द्रीय कमिटीले ओलीको योजनालाई सघाउने कार्यक्रम ल्याउने कार्यकर्ताको अपेक्षा छ । पहिलो कार्यकालमा विभिन्न उल्झन ब्यहारेका ओलीले दोस्रो कार्यकाल सहजरूपमा चलाउने म्याण्डेट पाएका छन् ।

## तपाईंको आज

मेष	: व्यापारमा लाभ	तुला	: आर्थिक समस्या
वृष	: झमेला बढ्ने	वृश्चिक	: शत्रुको भय
मिथुन	: मन चञ्चल	धनु	: शारीरिक झमेला
कर्कट	: मानसिक तनाव	मकर	: सहयोग मिलेछ
सिंह	: सम्मान मिलेछ	कुम्भ	: अप्रत्यासित लाभ
कन्या	: सत्कार मिलेछ	मीन	: कार्यमा सफलता

## हरिसिद्धि भविष्यवाणी केन्द्र

पोखरा-१६, जोगिमणीमार्ग, मोबाइल: ९८५६०२०५८६  
चिना, टिप, हस्तरेखा, आखत, माटो हेर्नका लागि सम्पर्कनुहोस् ।

## कांग्रेस महाधिवेशन बागलुङमा शेरचन विजयी

पोखरापत्र संवाददाता  
बागलुङ, १४ मंसिर

नेपाली कांग्रेस बागलुङको सभापतिमा जीतबहादुर शेरचन विजयी हुनुभएको छ ।

कांग्रेसको आसन १४औं महाधिवेशनअन्तर्गत जिल्ला सभापतिको लागि आइतबार मतदान भएको थियो । केहीबेर अघि सार्वजनिक मत परिणामअनुसार शेरचन ८१८ मत ल्याएर विजयी हुनुभएको हो । उहाँका निकटतम प्रतिद्वन्दी जगदीशचन्द्र उपाध्यायले ७२४ मत ल्याउनुभएको प्रमुख निर्वाचन अधिकृत विष्णुप्रसाद शर्माले जानकारी दिनुभयो । शनिबार भएको मतदानमा तीन उम्मेदवारमध्ये कसैले पनि

५१ प्रतिशत मत नल्याएपछि अर्का प्रत्यासी द्रोण कँवर निर्वाचनबाट बाहिरिनुभएको थियो । त्यसपछि शेरचन र उपाध्यायबीच पुनः प्रतिस्पर्धा भएको हो । यस्तै जिल्ला उपसभापतिमा सागर छन्त्याल र तारानाथ पौडेल विजयी हुनुभएको छ । छन्त्यालले ७८७ र पौडेलले ७४७ मत प्राप्त गर्नुभयो । सचिवमा हरिहर शर्मा र गण्डकी थापा अधिकारी निर्वाचित हुनुभएको छ । शर्माले ९०८ र अधिकारीले ७०७ मत प्राप्त गर्नुभयो । सहसचिवमा फमबहादुर खत्री र ज्ञानकुमारी शर्मा श्रीष विजयी हुनुभयो । खत्रीले ८५५ र श्रीषले ८८० मत प्राप्त गर्नुभयो ।

## सडकमा कलोपत्र गरिँदै

पोखरापत्र संवाददाता  
बागलुङ, १४ मंसिर

कुश्मीशेरा-बरेङ-शान्तिपुर सडकअन्तर्गत जैमिनी नगरपालिका-१० राष्ट्रखानीदेखि बरेङ गाउँपालिका-१ चित्रेसम्मको सडक कालोपत्र गर्न थालिएको छ ।

गण्डकी प्रदेश सरकारको पालिका मुकाम जोड्न सडक कालोपत्र गर्ने योजनाअन्तर्गत यो सडकको ११ किलोमिटर खण्डको काम सुरु भएको हो । दुई वर्षमा कालोपत्रको काम सक्नेगरी सडक स्तरोन्नतिको जिम्मेवारी पाएको निर्माण कम्पनीले काम थालेको छ ।

चालू आर्थिक वर्षमा सम्भौता भएको उक्त सडकलाई पहिलो चरणमा फराकिलो बनाउ थालिएको निर्माण कम्पनी रौताहा खानी धुलिखेल जेभी कन्स्ट्रक्सनका साइट इन्चार्ज खेमराज सुवेदीले जानकारी दिनुभयो । "अहिले छ वटा उपकरणले खन्ने काम गरिरहेका र आवश्यक गिट्टी, कङ्क्रीट तयार गर्ने काम भइरहेको छ" उहाँले भन्नुभयो "मजदूर आइपुगेका छन्, अब मजदूरले गर्ने काम सुरु हुन्छ ।" बरेङलाई सदरमुकामबाट प्रदेशको राजधानीसँग जोड्ने छोटो दूरीको सडक भएकाले समयमै निर्माणको काम सक्न दबाव छ । विसं २०५४ मा नक्शाङ्कन गरिएको यो सडकको १५ वर्षअघि ट्याक खुलाइएको थियो । बागलुङको मालढुङ्गा

गादेरिख कुश्मीशेरा खण्डमा विभिन्न क्लस्टरमा काम भइरहेको छ । कुश्मीशेरा, देवलधारा १० किमी खण्ड स्तरोन्नति तथा कालोपत्रको ३५ प्रतिशत सम्पन्न भएको छ । म्याद थप भएकाले यो खण्ड र देवलधारादेखि नम्दुकहुँदै चित्रे खण्ड तयार हुँदा बरेङलाई जोड्न सहज हुने गाउँपालिका अध्यक्ष कृष्णप्रसाद शर्माले बताउनुभयो । "हामीले काम गर्दा आइपुग्ने बाधा हटाउन सहजीकरण गरिरहेका छौं, समयमै काम थाल्न र समयमै सक्न भनेका छौं" उहाँले भन्नुभयो, "यो बरेङका लागि अत्यावश्यक सडक हो ।" सडक फराकिलो र कालोपत्र हुँदा बरेङको आर्थिक विकासमा सहयोग पुग्ने गाउँपालिकाको विश्वास छ । प्रदेश सरकारको योजना भए पनि गाउँपालिकाले सडकको काममा चासो दिएको हो । गाउँपालिकाकै स्रोतमा बरेङ बजारमा गत आर्थिक वर्षमा कालोपत्र भएको सडक बाहेक यो सडक नै बरेङको पहिलो कालोपत्र सडक हुने छ ।

चित्रेदेखि पालिका मुकाम रहेको सुदाला र पालिका मुकामदेखि छिमेकी जिल्ला गुल्मीको शान्तिपुरसम्मको सडक कालोपत्रकालागि समेत पहल भइरहेको छ । गत आर्थिक वर्षमा पूर्वाधार विकास साभेदारी कार्यक्रमबाट गाउँपालिकाले पालिका मुकामदेखि शान्तिपुर सडकको केही खण्ड फराकिलो बनाएको थियो ।

## बन्दीपुरलाई मासु र दूधमा 'हब' बनाइँदै

पोखरापत्र संवाददाता  
तनहुँ, १४ मंसिर

बन्दीपुर गाउँपालिकाले गाउँपालिकालाई मासु र दूध क्षेत्रमा 'हब' बनाउने गरी पशुपालन व्यवसायलाई प्राथमिकता दिएको छ ।

गाउँपालिकाले पशुपालन किसानलाई प्रोत्साहन गर्न दूध तथा मासुमा अनुदानका कार्यक्रमलाई प्राथमिकता दिएको र पाँच वर्षभित्र आत्मनिर्भर बनाउने लक्ष्यसहित बन्दीपुर-१ नहालामा पशुपक्षी विकास शाखाको भवन निर्माण गरेर सेवा दिन थालेको छ ।

स्थानीयवासी छलिमाया श्रेष्ठले करिब रु एक करोड मूल्य बराबरको उन्नाइस आना जग्गा निःशुल्क उपलब्ध गराएपछि नेपाल लाइभस्टक सेक्टर इन्फोसेसन (एनएलएसआइपी) को सहयोगमा रु एक करोडको लागतमा उक्त भवन निर्माण

गरिएको हो । गाउँपालिकाले दूध प्रतिलिटर एकरूपैयाँ अनुदान दिनाका साथै मासु उत्पादनमा पनि प्रोत्साहनका लागि अनुदान दिने तयारी गरेको छ । यस भवनबाट पशुपालन किसानलाई दिइने सेवा, उत्पादन वृद्धि, पशुमा कृत्रिम गर्भाधान, प्रयोगशाला, प्राविधिक सुझाव, घाँसको बिरुवा वितरण र आवश्यक सिफारिस दिन सहज भएको पशुपक्षी विकास शाखाका प्रमुख मधुविलास न्योपानेले जानकारी दिनुभयो ।

उक्त भवनबाट सेवा प्रवाह गर्न थालेसँगै गाउँपालिकाका व्यावसायिक पशुपालन किसानलाई थप प्रोत्साहन गर्न सहज भएको उहाँले बताउनुभयो । व्यावसायिक पशुपालनलाई प्रोत्साहन गर्न थालेकाले यसतर्फ उनीहरूको आकर्षण बढ्दै गएको हो ।

## पावर हाउसमा रामेश्वर युवा क्लब गठन

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, १४ मंसिर

सामाजिक काममा सक्रिय रहन युवाहरूको क्षमता अभिवृद्धि गर्न पोखरा महानगरपालिका १७ पावर हाउसमा नयाँ क्लब गठन भएको छ ।

सोमबार सम्पन्न एक भेलाले गणेश ढुङ्गानाको अध्यक्षतामा रामेश्वर युवा क्लबको तदर्थ समिति गठन गरेको हो । समितिको उपाध्यक्षमा शम्भु बराल, सचिवमा नवराज आचार्य, कोषाध्यक्षमा ध्रुव अधिकारी र सहसचिवमा माधव भण्डारी रहनुभएको छ । त्यस्तै समितिको सदस्यहरूमा मोति बहादुर कार्की, नारायण कार्की, आश कुमार गुरुङ, गोविन्द बहादुर शाही,



अप्सरा गोदार र लक्ष्मी जिस्ती अधिकारी रहनुभएको छ ।

पोखरा १७ पावर हाउसमा स्थापना भएको यस क्लबले सामाजिक उत्तरदायित्व बहन गर्दै समाज निर्माणमा भूमिका खेल्न विभिन्न कृयाकलाप गर्ने उपाध्यक्ष शम्भु बरालले

जानकारी दिनुभयो । युवाको शारिरिक मानसिक र व्यवसायिक क्षमता विकास गर्न युवाहरूको जोश जाजरलाई समाजको विकासका निमित्त प्रयोग गर्न आफुहरूले विभिन्न कार्यक्रम संचालन गर्ने योजना बनाएको उहाँको भनाइ रहेको छ ।

## कांग्रेस नेता जोशीद्वारा गण्डकी प्रदेश सभापतिमा उम्मेदवारी घोषणा

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, १४ मंसिर

नेपाली कांग्रेसका नेता अर्जुनप्रसाद जोशीले नेपाली कांग्रेसको १४औं महाधिवेशनअन्तर्गत गण्डकी प्रदेश सभापतिमा उम्मेदवारी दिने घोषणा गर्नुभएको छ ।

पोखरामा मंगलबार उम्मेदवारी घोषणा गर्दै उहाँले

गण्डकी प्रदेशमा पार्टी सङ्गठन बलियो बनाउन, कांग्रेसको पहिचान राख्न सक्ने उम्मेदवार बन्न साथीहरूले आग्रह गरेकाले अगाडि बढेको बताउनुभयो ।

कांग्रेसको अधिवेशन केवल पार्टीका लागि मात्र नभई नेपालको राष्ट्रियतालाई बलियो बनाउनुको साथसाथै जनताको अधिकार स्थापित गर्नका लागि कोसेढुङ्गा सावित हुनुपर्ने उहाँले

बताउनुभयो । अधिवेशन कसैको जित हारभन्दा पनि कांग्रेसलाई जनताको पार्टी बनाउने र जनताको बीचमा स्थापित गराउने अभियानमा रहेको उहाँले स्पष्ट पार्नुभयो । पर्वतमा लामो समय पार्टी सभापतिको जिम्मेवारी सम्हालेका पूर्वसांसद जोशी हाल नेपाली कांग्रेसका केन्द्रीय सदस्य हुनुहुन्छ ।

## प्रधानसेनापति शर्माद्वारा बाहिनीको निरीक्षण

पोखरापत्र संवाददाता  
दमौली, १४ मंसिर

प्रधानसेनापति प्रभुराम शर्माले तनहुँको खैरेनीटारस्थित श्री नम्बर ३ बाहिनीको निरीक्षण गर्नुभएको छ ।

मध्यकमाण्ड अन्तर्गत का हिमाली र उच्च पहाडी इलाकामा अवस्थित युनिटको भ्रमणको सिलसिलामा प्रधानसेनापति शर्माले मंगलबार खैरेनीटारस्थित

बाहिनीको निरीक्षण गर्नुभएको हो ।

सो क्रममा प्रधानसेनापति शर्माले बाहिनीमा तैनाथी फौजको वर्तमान अवस्था, जिम्मेवारी इलाकामा कमाण्ड अवधारणाको कार्यान्वयनसम्बन्धी प्रगति तथा सामूहिक तालिम सञ्चालनको अवस्थालगायत विषयमा जानकारी लिनुभएको छ । साथै शर्माले सकलदर्जालाई

सम्बोधनसमेत गर्नुभएको थियो । प्रधानसेनापति शर्माले तीन दिनदेखि मध्यकमाण्ड हेडक्वार्टरअन्तर्गतका विभिन्न युनिटको निरीक्षण गर्नुभएको नेपाली सेनाले जनाएको छ । शर्माले मनाङस्थित गुल्म, मुस्ताङको जोमसोमस्थित श्री नम्बर २३ बाहिनी अड्डा र बागलुङस्थित गुल्मको निरीक्षण भ्रमण गर्नुभएको छ ।

आयो टप्प टिप्प्यो लग्यो मिति पुग्यो, टारेर टर्दैन त्यो ।  
इन्द्र विन्ति गरुन् भुकेर पदमा, त्यो विन्ति मान्दैन त्यो ॥

## हार्दिक समवेदना



**जन्म:**  
वि.स. १९८२/०४/१२ गते



**स्वर्गारोहण:**  
वि.स. २०७८/०३/०८ गते

**स्व. नरमती गुरुङ**

स्याङ्जा जिल्ला साविकको पेल्काचौर गा.वि.स. वडा नं. ६ तथा पुतली बजार नगरपालिका वडा नं. १२ तामाटोल घर भई हाल पो.म.न.पा. वडा नं. ७ धारीपाटन राधाकृष्ण मार्ग निवासी यस 5/4<sup>th</sup> गोर्खा राईफल्स भू.पू. सैनिक संघ पोखराका सक्रिय आजिवन सदस्य ह. निल बहादुर गुरुङको पुजनीय पिताजीको यस अघि नै वि.स.२०७३/१०/२६ मा ९२ वर्ष ३ महिना ५ दिनको आयुमा स्व.मोती बहादुर गुरुङको तथा ममतामयी माता **नरमती गुरुङ** को पनि ८६ वर्षको उमेरमा भएको असामयिक दुःखद निधनले हामी अत्यन्त मर्माहत र स्तब्ध भएका छौं । आज उहाँको दुवै जनाको पितृकार्य (पैय) को अवसरमा दिवंगत आत्माको चिरशान्तिको कामना गर्दै सुखवती भुवनमा प्रवेश पाउन भन्दै शोकसन्तप्त परिवारजनप्रति धैर्यधारण गर्ने शक्ति प्रदान गरुन भनि प्रार्थना गर्दै हार्दिक समवेदना प्रकट गर्दछौं ।

**नायक जित बहादुर गुरुङ तया. राम प्रसाद गुरुङ से. मे. सचिव तथा अध्यक्ष**

**सम्पूर्ण 5/4<sup>th</sup> गोर्खा राईफल्स भू.पू. सैनिक संघ पोखरा**

